



## LA BEATIFICACION DE UN MARTIR DE NUESTRA CRUZADA

Ha pocos días nuestra agencia «Cifra» nos dió la noticia de que se han iniciado los trabajos previos para el proceso de beatificación de un joven español que murió en los tiempos de nuestra guerra civil por Dios y por España. Bien merece esta noticia un comentario, ya que ella es a todas luces un exponente clarísimo del temple espiritual, magnífico de nuestra juventud que en las horas difíciles de la persecución más terrible—como lo fué la iniciada en tierras hispanas el año 1936—supo dar la vida sin cobardías y tímideces en aras de la Religión y de la Patria.

Noticia confortadora frente a traiciones sin cuento realizadas en aquellos luctuosos días de execrable memoria. Noticia de ejemplaridad excelsa para las juventudes de hoy. Se llama el héroe de que estamos escribiendo Francisco Luis Pérez y vió la luz primera en tierras murcianas. Estudiante de medicina, contaba 20 años cuando ocurrió su martirio. Habiendo recibido una muy cristiana educación, no abandonó nunca sus creencias católicas que ostentaba y practicaba como un apóstol en las aulas de la Universidad; y cuando la bestia roja se hizo dueña de gran parte de España no ocultó su pensar cristiano, y esta fué la causa de que le llevarán detenido a la tristemente famosa checa madrileña, llamada de Fomento, donde, después de sufrir inhumanos tormentos e indecible injurias, confesando a todas horas su fe y sus ansias de martirio (así lo ha manifestado su confesor), concluyó gloriosamente su vida terrena en el palacete de la Moncloa.

Murcia, su tierra natal, no echó en olvido al esforzado joven y el clamor popular que lo señalaba como un siervo de Dios movió a la jerarquía eclesiástica a intervenir. Se ha desenterrado su cadáver, y después de más de tres años de estar bajo tierra, se observó que, en contraste con el avanzado estado de descomposición de los otros cuerpos con él inhumados, el de Francisco aparecía como recientemente sepultado y hasta su traje estaba intacto. En el momento de sacarlo de la sepultura manó sangre fresca. Fué cubierto por la bandera hispana, y la enseña patria se proyectó todavía más con la sangre del héroe muerto. A ésto hay que añadir los comprobados beneficios obtenidos por quienes se han confiado a la intercesión del mártir.

Aquí hacemos punto, esperando el desarrollo de ese interesante proceso de beatificación y la última palabra que, si es la voluntad de Dios, dirá en su día el Vicario de Jesucristo. Mientras tanto sean las virtudes de este héroe de nuestra cruzada ejemplo vivo que aliente a nuestras juventudes en su vivir privado y público para gloria de Dios y salvación de España.

## El IV Consejo General del Frente de Juventudes

MADRID.—Con gran entusiasmo continúa sus tareas el IV Consejo del Frente de Juventudes. Se abre la sesión bajo la presidencia del delegado nacional. Los delegados provinciales informaron de su labor durante el último año.

A continuación, el delegado de Barcelona dijo que, si en la Sección de Centros de Enseñanza del Frente de Juventudes la encargada de realizar las enseñanzas propias que marca la ley de 6 de diciembre de 1940, y abarcando un número tan considerable dicha enseñanza y existiendo por parte de los colegios una leal colaboración, el rector, a propuesta del jefe provincial y gobernador civil de Barcelona, ha dictado la siguiente orden, que se ha hecho pública en el «Boletín de la Provincia» y por medio de la cual se dispone:

1.º El Frente de Juventudes es el encargado por ley de las enseñanzas de la educación físico-política y premilitar de los centros escolares.

2.º Dichas enseñanzas tienen valor académico al igual que las que se profesan en el Bachillerato.

3.º Sufrirán dicho examen los alumnos del primer año del Bachillerato.

4.º Constará en el libro de Calificación escolar.

5.º No se admitirá ninguna matrícula de Examen de Estado

si no presenta dicho libro de escolaridad en el negociado correspondiente de la Universidad y no llevase la calificación de apto concedida por el Frente de Juventudes.

6.º Se establecerá un Tribunal presidido por un profesor de la Universidad nombrado por el director de la Universidad, y

7.º Los exámenes darán comienzo a primeros de mayo con el fin de dar por terminadas sus tareas en el momento de realizarse la apertura de la matrícula de Examen de Estado.

El camarada Eloia, en contestación a estas palabras, dice que es aspiración firme del Frente de Juventudes el que esta decisión del Rectorado barcelonés se haga extensiva a todos los Distritos Universitarios, y que, como ya expuso en el discurso inaugural del Consejo, se haga necesario a todo escolar que aspire a ingresar en la enseñanza superior, el certificado de aptitud logrado en los cursos campamentales que anualmente realiza el Frente de Juventudes.

Después se hizo constar el éxito logrado por la Academia Juan Barberá creada por el S. E. U. que en el último curso ha logrado el ingreso del 90 por 100 de sus alumnos en diversos centros de enseñanza oficiales.

Las comisiones siguen estudiando con afán los asuntos a ellas propuestos.—CIFRA.

## Una nueva guerra civil española complicaría la situación internacional

Representantes de los Estados Unidos y de Inglaterra estudian el problema español

BUENOS AIRES, 9.—Según la Associated Press de Washington, los Gobiernos de los Estados Unidos y Gran Bretaña estudian cuidadosamente el problema español. Los funcionarios angloamericanos opinan que la actividad de los exilios republicanos españoles contra Franco puede crear dificultades políticas y económicas.

Declara el «Washington Star» en un editorial: «Cualquiera que sean los aspectos ideológicos, la reanudación de la guerra civil española añadiría en esta hora de crisis extraordinaria un peligro a complicación a la tirantez internacional, ya excesiva».—EFE.

industria, sus transportes, sus ciudades, su agricultura y su comercio. Los riesgos de estas versiones han de ser distribuidos equitativamente entre todos los miembros de la nueva organización.

Buena parte del informe está dedicado a los proyectos para el desarrollo interno de los Estados Unidos y al programa del futuro de la nación, con gran ampliación de los servicios sociales, de seguros, de asistencia médica, desarrollo de los medios de transporte y comunicación y proyectos hidroeléctricos. «Las grandes realizaciones de los Estados Unidos durante la guerra han demostrado palpablemente—dice—el progreso que esta nación es capaz de conseguir y que se ha de exigir si se utilizan adecuadamente todos nuestros recursos en tiempos de paz».

Insiste en la necesidad de evitar situaciones de profundo desequilibrio económico y añade: «En honor de los que lo han dado todo, debemos poner nuestras mi-

## Goldap de nuevo en manos alemanas



En un contraataque victorioso, unidades motorizadas alemanas han recuperado la ciudad prusiana de Goldap. En la fotografía vemos un tanque «Pantera» protegiendo uno de los lugares de acceso a la ciudad.—(Foto «Presamando»).

## Ante el año que está comenzando

¡Tanto las noticias de Norteamérica e Inglaterra, como las de Alemania, son coincidentes en que el año actual va a ser de prueba. Es decir, que todo el brío que puedan tener los adversarios va a verse sobre los campos de batalla y también sobre el mar y en los aires. Pero lo que con tanto calor decían en la parte aliada, al dar comienzo el año que acaba de morir, ha remitido en mucho con arreglo al actual. Por los meses de enero y febrero de 1944, se decía, dándose plazos, que en el transcurso de la anualidad las tropas inglesas y norteamericanas de un lado, con las rusas de otro, se darían la mano en Berlín. A una fecha sucedió otra, detrás de un período se alcanzó otro, y nada de lo que fueron augurios y vaticinios se realizó. Es más, en los últimos días de diciembre, las fuerzas alemanas, con un empuje irresistible atacan el frente angloamericano y desbaratan los planes de las fuerzas que operaban bajo el mando de Eisenhower.

Al comenzar el año 1945, ni de una parte ni de otra nada se dice. Los alemanes, siguiendo su discreta táctica, no anuncian lo que han de hacer ni hasta dónde han de llegar. Ingleses y norteamericanos se han dado cuenta de que se enfrentan con un enemigo que conserva intacta su potencia bélica y que no se quieren exponer, lanzando nuevos augurios, a padecer nuevas equivocaciones.

Merecen citarse, porque el tiempo mismo no las ha rectificado, aquellas declaraciones del general norteamericano Arnold, como también las del mariscal George G. Marshall, que en 7 de diciembre de 1944 decía en la revista «Army and Navy Journal» que «bien podían haber cesado las hostilidades en Europa al publicarse estas declaraciones». Pero aún hay más, en cuanto han dicho los generales Montgomery y Eisenhower, coincidiendo con frases de Churchill y de Roosevelt, el error de que en Berlín estarían «antes de las primeras nieves, ha tenido plena confirmación.

Hay que confesar, porque es público, que los caminos de Berlín están muy fuertemente protegidos para que su paso sea tan fácil como se soñaba en los días en que la defensa elástica hacía que se abandonaran las tierras de Francia, las de Bélgica y algunas de las de Holanda. Al comenzar este año de 1945 nada se dice de lo que sucederá en el futuro. Sólo se expresa que «será un año de prueba».

Efectivamente, la lucha ha de ser feroz. Pero por parte aliada no mencionamos de paz a tanta altura como las de guerra. Roosevelt insiste mucho en que los Estados Unidos deben seguir movilizándose para una guerra larga, pero sin que por ningún concepto deban ser cogidos desprevenidos cuando llegue la paz, terminando con un amplio bostezo de los proyectos que quedan a dar trabajo a todo el mundo en los días de la postguerra.—EFE.

nan ya los puntos que alcanzarán sus tropas, ni siquiera si durante el año llegarán a Berlín. Saben las naciones adversarias de Alemania que ésta espera las pruebas del año que ha dado comienzo con las energías corporales y morales tensas para el esfuerzo de conservar la iniciativa, que es tanto como dar pasos hacia la victoria. El año 1944 tuvo reveses. No desmayó la fe. Es de esperar que este de 1945 sea de lucha verdaderamente homérica y que, por la comprensión política de quienes tienen poder para ello, se llegue a la idea tan necesaria de imponer la paz dando la victoria a quien la tiene bien merecida.—A. Sp.

## «Todo es falso: Moscú no ha cambiado de política»

PRESBURGO, 9.—El lugarteniente del general Vlasov, general Chilenkof, ha pronunciado un discurso en esta capital acerca del Movimiento de Liberación ruso.

Después de examinar la situación actual de la Unión Soviética Chilenkof dijo que los dirigentes bolcheviques no han cumplido ninguna de las promesas que hicieron a su pueblo. «Por esta razón—añadió—hemos comenzado una lucha a vida o muerte contra el bolchevismo y hemos creado el Comité de Liberación. En el régimen soviético, nuestros compatriotas tienen que sacrificar sus casas y sus familias para arrostrar toda clase de peligros para salvar la vida. Los bolcheviques tratan de aparecer ante el mundo de otra manera, como nacionalistas demócratas y defensores de la Iglesia. Todo es falso, pues el Kremlin no ha cambiado de política en el interior del país.»

Se refirió luego a la política exterior de Moscú, y dijo: «El interés que demuestra Stalin por los pueblos eslavos constituye una maniobra para agrupar a estos pueblos en torno suyo y enfrentarlos con los del resto de Europa. Todos los eslavos debemos oponernos, por tanto, a esa política. Sólo tenemos un adversario: el bolchevismo.»—EFE.

## No ha muerto el Rey de Italia

ROMA, 9.—Carece de fundamento la noticia de la muerte del Rey Víctor Manuel, ha declarado un funcionario de la Casa del príncipe Humberto. Desde hace bastante tiempo se dice que la salud del Rey es muy precaria y que ya ha sufrido un colapso.—EFE.

## Roosevelt presenta al Congreso el presupuesto, informándole de la situación bélica

### La cifra total presupuestaria es de 87.000 millones de dólares

WASHINGTON, 9.—El presidente Roosevelt ha presentado al Congreso el presupuesto para el año fiscal 1945-46—el año fiscal en los Estados Unidos empieza el 1.º de julio—acompañado de un informe en el que afirma que este es el momento en que el deber supremo de todos los norteamericanos

es apoyar hasta el máximo a sus combatientes y obreros.

En las previsiones presupuestarias figuran gastos para fines de guerra de unos 73.000 millones de dólares, subiendo los demás gastos gubernamentales a más de 13.000 millones de dólares, con un presupuesto total que llega a los 87.000 millones.

Declara el presidente Roosevelt que el pueblo norteamericano debe hallarse preparado para lanzar todo el peso de su esfuerzo en la lucha contra el Japón, tan pronto terminen las operaciones en Europa. Añade que es también preciso dar comienzo a los planes para la transformación de toda la economía de guerra en economía de paz, «que dé ocupación a todo el mundo en cuanto comience la desmovilización».

«Es una gran equivocación empequeñecer la importancia de la tarea de derrotar al Japón»

Al atacar las conjeturas excesivamente optimistas sobre la posible reducción en los gastos tan pronto terminen las grandes operaciones en Europa, Roosevelt afirma es una gran equivocación empequeñecer la importancia de la tarea de derrotar al Japón. Expone la enorme extensión de las conquistas de los nipones, que ejercen—dice—todavía su dominio sobre una zona dos veces mayor que la que llegaron a ocupar los alemanes en el cénit de su expan-

sión, y pone también de relieve la enorme extensión de las vías de comunicación en la guerra contra el Japón dos o tres veces más largas que las líneas de abastecimiento del frente europeo.

Advierte el enorme consumo de municiones en el Pacífico y añade que la principal tarea consiste ahora en renovar el equipo y poner a la disposición de los combatientes norteamericanos las armas más modernas que puedan idearse.

«Jamás hice en el pasado—declara—ni haré tampoco ahora predicción alguna sobre la duración de la guerra. Mi única predicción es que nuestros enemigos serán totalmente derrotados antes de que depongamos las armas.»

«No se puede insistir en el principio del aislacionismo»

Pide a continuación una amplia colaboración económica en todo el mundo de la postguerra y añade: «Hemos pretendido que los Estados Unidos no pueden permitirse insistir en la filosofía del aislacionismo político ni tampoco en los efectos nocivos del aislacionismo económico. Dice a continuación que es necesario preparar lo antes posible un programa concreto de colaboración monetaria y financiera internacional, ya que está dejándose sentir la necesidad de inversiones internacionales». Los países liberados—dice—precisarán empréstitos, para reconstruir su

## Sangriento levantamiento en Sicilia

ROMA, 9.—Un comunicado del Gobierno italiano dice que, con motivo de la llamada de reemplazos para el servicio militar, se han producido disturbios en algunos distritos de la provincia Ragusá, en Sicilia. Los disturbios se produjeron por las noticias difundidas por elementos sediciosos que decían que Italia estaba siendo sacrificada en beneficio de otros países, y ocasionaron una grave situación que se prolongó varios días. En un choque entre los amotinados y las fuerzas del Gobierno, cerca de Giarratana, un teniente de Artillería y algunos soldados resultaron muertos. Diez soldados más han desaparecido. Las últimas noticias dicen que los amotinados fueron reducidos a la impotencia. Ha sido restablecido el orden en la ciudad de Ragusá. Existen aún algunos centros sediciosos en Comiso, Vittoria y Giarratana pero se espera que sean pronto dominados.—EFE.

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

### DELEGACION DE AVILA

Nuevamente y con esta fecha, por la Comisión Reguladora para la Distribución del Carbón se ha concedido un plazo que dará principio en 1.º del actual y terminará en 30 de Abril próximo, para que aquellos que precisen carbón para el servicio de calefacción, durante la temporada de 1945-46, lo soliciten a la mencionada Comisión en instancia que debidamente reintegrada se ajustará al modelo siguiente:

#### Modelo de solicitud

Don ..... de domicilio en .....  
DECLARA: que para el servicio de calefacción durante la temporada invernal 1945-46 de la casa de su ..... sita en esta localidad, calle ..... núm. .... necesita la cantidad de ..... Tms. de antracita tamaño ..... siendo la capacidad de las carboneras de ..... Tms. y que las características de la instalación de calefacción son las siguientes:

Número de calderas .....  
Marca y tipo de las mismas .....  
Número de elementos de las calderas .....  
Número de radiadores .....

A V. I. suplica se digne autorizar este suministro por el almacenista don ..... con domicilio en ..... comprometiéndose a que el carbón que se le ha concedido no se utilice con fin distinto al declarado.

Gracia que espero alcanzar de

V. I. cuya vida guarde Dios muchos años.

Avila... de... de 1945  
Ilmo. Sr. Presidente de la Comisión Reguladora para la Distribución del Carbón.—Madrid.

Deberán tener en cuenta, pues así lo dispone mencionada Comisión, que no podrá solicitarse más cantidad de carbón que en el año anterior ya que el que esto hiciera tendría como penalidad la de ver se privado de la asignación que en éste pudiera corresponderle.

Los almacenistas que en esta en esta Capital puedan designarse en las solicitudes son los siguientes: Angel Domínguez, Manuel Matz, Sucesora de F. Fernández y Castilla S. A.

Para los pueblos, aquellos más inmediatos al punto en que ha de consumirse.

NOTA IMPORTANTE.—No siendo esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes en cuenta a esta clase de carbón se refiere, más que quien ejecuta los órdenes de dicha Reguladora, se hace pública para evitar que como en la temporada actual, surjan reclamaciones de quienes por abandono, ignorancia u otra causa cualquiera, se ven privados del combustible sólidamente preciso para la calefacción de sus domicilios.

Las solicitudes a que se hace referencia serán cursadas por ésta citada Delegación.

El gobernador civil Luis Valero Bermejo.

trivados a un grupo, en el que desempeñarán su cometido, conforme marca el reglamento de Escuelas de Aeromodelismo.

Todos ellos formarán el conjunto de Aeromodelistas al mando del que obtenga el núm. 1. Los que al cabo de un año a partir de la fecha de obtención del título hayan demostrado capacidad suficiente serán propuestos para instructores nacionales de Aeromodelismo.

Los alumnos que reúnan las condiciones indicadas y deseen asistir a este curso harán su inscripción antes del día 12 de los corrientes en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes (Sección del Aire).

V.º B.º el delegado provincial, P. A. Eduardo Rey; el jefe de la Escuela, J. Martínez Cardillo.

## Los resultados obtenidos hasta ahora por la ofensiva alemana y las perspectivas políticas y militares para el año 1945

En los comentarios americanos sobre la ofensiva alemana se dice generalmente que la guerra en Europa se ha prolongado de seis meses a un año. Los círculos militares norteamericanos califican de brillante la ofensiva alemana por sus cálculos estratégicos y la elección del momento. En Inglaterra el «Daily Mail» se pregunta cómo pudieron los alemanes tomar la iniciativa y no se explica como los aliados permitieron al enemigo desarrollarla. Los aliados, desconcertados por el movimiento de los alemanes, y ante el fracaso de sus planes tan largamente meditados, no quieren atribuir todo el éxito al enemigo y buscan la cabeza de turco en sus servicios de información. Con el fallo de éstos tratan de atenuar la brillantez de la operación alemana. No falta tampoco el intento de reducir el éxito de ésta, atribuyendo a von Rundstedt objetivos que, al no cumplirse en los planes caprichosamente designados, tienen que mermar, aparentemente, el triunfo de la ofensiva.

No es aquí donde debe enjuiciarse militarmente la operación

## Hambre y enfermedades en Europa

Artículo publicado en «Novidades», de Lisboa

«Bajo el aspecto de la alimentación es grave la situación en Polonia, Italia y Holanda»

En Bélgica, Checoslovaquia, Yugoslavia, Noruega y hasta en la propia Francia, es general la falta o la insuficiencia de viveres, resultando especialmente inquietante la condición de las grandes aglomeraciones urbanas privadas de medios de abastecimientos en los campos, en virtud de la destrucción de los medios de transporte y a causa de la disminución de la producción.

Los «stocks» de artículos indispensables para la vida, a consecuencia de las requisas militares y del bloqueo aliado, se encuentran agotados, según ha declarado el presidente Roosevelt en el mensaje dirigido al Congreso norteamericano.

La falta de alimentos hace que se sienta más aún la de ropas, casa y medicamentos.

Es alarmante el estado sanitario, que se traduce en el aumento de las enfermedades y de la mortalidad y en la aparición de epidemias, afortunadamente combatidas de un modo radical.

Roosevelt ha declarado que el número de atacados por la tuberculosis se eleva hoy, en Francia, a 50 por 100 más sobre las cifras de 1939 y en Holanda al 33,5 por 100.

Aunque Roosevelt no proporcionó datos numéricos relativos a Grecia, se refirió, sin embargo, a la difusión casi general de la malaria y de la tuberculosis entre la población.

La Dirección de Sanidad del Ejército Inglés, en Oriente Medio, calcula que de cada cinco griegos que mueren, una víctima ha sido causada por la malaria o la tuberculosis.

La U. N. R. R. A. está destinada a socorrer a los países devastados por la guerra, con objeto de que Europa pueda sobrevivir al período de crisis, consistiendo su sistema o filosofía en ayudar a los pueblos a ayudarse a sí mismos.

Esto, sin embargo, no significa, según ha dicho Roosevelt, que la U. N. R. R. A. esté obligada a vestir y alimentar a todos los pue-

blos liberados, porque ellos producirán el 90 por 100 de sus abastecimientos.—A. I.

## Estrechemos las filas

Artículo publicado en «Daily Mail», Londres.

Si existía alguna duda respecto a la capacidad de Alemania para entablar dura lucha hasta el final, ha quedado disipada por la violencia del nuevo ataque lanzado en Occidente por von Rundstedt.

Todavía le queda mucha vitalidad al enemigo, lo que hubiéramos debido saber.

Su prodigioso restablecimiento, después del final del verano—el «milagro alemán», como lo llama Goebbels—, proclama el enorme poder que le quedaba al Reich.

Nuestro aliado americano se encuentra frente a formidables concentraciones de fuerza, resultando demasiado pronto para intentar señalar cuál será el resultado, pero el enemigo ya ha realizado un avance considerable.

Este avance merece que, verdaderamente, se le tome muy en serio. Es otra advertencia respecto al gran esfuerzo que, tanto nosotros como todos nuestros aliados, hemos de realizar antes de ganar la guerra en Europa.

Haciendo que la guerra se prolongue, los alemanes pueden abrigar la esperanza de desarrollar más armas secretas o de conseguir una victoria no ortodoxa.

Y lo que resulta más importante todavía, es el objetivo de ocasionar mayores disensiones entre las Naciones Unidas, y descorazonar a los pueblos aliados.

Los aliados han venido desplegando, cada uno, su propio juego diplomático en varios lugares de Europa, con poca o ninguna referencia entre sí, disipando energías que hubieran debido dirigirse contra el enemigo común.

Son estas caras diversiones, que los alemanes han aprovechado para lanzar un ataque, que puede infligir mucho daño a nuestra causa antes de que pueda ser detenido.

Las Naciones Unidas han de estrechar sus filas; han de unirse, combatir y trabajar juntas, como lo hacían en aquellos días en que todo estaba en contra suya.

También han de combatir y trabajar con mayor dureza, de la que

emplearon en los meses en que parecía que la guerra estaba ganada.

Esperamos que se tomará a pecho la lección: Unidos, podemos lograr maravillas, tanto en la paz como en la guerra, pero divididos hemos de fracasar.

Recordemos siempre esto.—A. I.

## Archicofradía de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús

Con la presidencia de la Junta directiva y asistencia de numerosos socios, se celebró el día 7 de los corrientes el sorteo de los obsequios que esta Guardia de Honor regala a sus bienhechores y cotra es, resultando agraciados los siguientes números:

Aparato de radio, al número 8 538.  
Máquina de coser, al número 6 191.  
Niño Jesús, al número 6.466.  
Cesta de Navidad, al número 8 422.  
Muñeca y triciclo, al número 7.074.

Los favorecidos podrán pasar a recoger el premio en el Convento de la Santa previa presentación de la papeleta correspondiente.  
El secretario.

## Sección religiosa

Enero

Día 11, Jueves.—Santos Higinio p.; Salvio, Paulino, Martín, obispos; Donato, Esteban, Pedro, Severo, mártires; Honorata, vg.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

### Marias de los Sagrados

Reparad ras.—Por la mañana, a las nueve, misa. Por la tarde, a los siete, plática y Bendición con el Santísimo en la capilla interior.

Se ruega encarecidamente a las Marias que asistan a dichos actos.

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria

(Repese Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 9 de Enero de 1945

Premiado con 25 pesetas, número

230

Premiados con 250 pesetas todos

los números premiados en 30

SABAÑONES ULCERADOS  
ECZEMAS - HERPES  
QUEMADURAS - GRANDS  
POMADA CEREO

## El año 1944 en la Banca

Los negocios bancarios en el año 1944 han tenido una característica: la de ser de excelente rendimiento.

Los beneficios brutos y los beneficios netos han subido en todas las entidades. Puede garantizarse que el 1944, ha sido un gran año bancario.

Aunque, sin duda alguna, el coeficiente de explotación sigue subiendo porque en el gasto general, la mano de obra, se encarece de año en año, tanto porque el negocio en auge exige más personal, como porque las plantillas con su lenta y constante entrada de escalas tienden siempre a elevar su importe bruto, todavía los rendimientos netos han sido mejores.

La Banca, en general, se mueve con una holgura industrial que nunca tuvo, porque el costo de su materia prima—el dinero de los clientes—sigue siendo barato y muy abundante y el precio de la obra producida—préstamos, créditos, descuentos—se mantiene casi sin diferencia con los tiempos anteriores.

La diferencia entre los dos costes paga sobradamente el coste industrial y aún queda algún beneficio de plus sobre los de años anteriores.

En materia de dividendos, ya es sabido que la legislación pone freno a los tipos, manteniéndose el tope legal del 6 por 100 sobre el capital y reservas. Se conservan, pues, los dividendos de 1943

y en algunos casos se mejoran, cuando los aumentos de capital no absorben las ampliaciones de dividendo que son posibles por el fruto de las nuevas reservas.

En el reparto de beneficios, la característica del año seguirá siendo, más acentuadamente que en los años anteriores, la fuerte aplicación a las reservas, jugando las distintas reservas legales forzosas, las estatutarias, las voluntarias y las especiales. Y no contamos con las tácticas, porque esas no figuran en la cuenta de pérdidas y ganancias, ni en cuenta alguna. Son reservas en latencia que no adquirieron cuerpo real de contabilización.

En resumen, el año pudiera considerarse, en frases técnicas, en este corto párrafo expositivo. Año de buenos beneficios. De continuación en los progresos de las cuentas del pasivo (depósitos) pero de algo menor actividad en las cuentas del activo; demanda de créditos. Característica de la máxima fortuna: sigue el negocio bancario sin tener fallidos. En más, hay fallidos viejos que se conlirten de saldos dudosos, en saldos francamente recuperables.

Únicamente asoma en 1944 esta circunstancia de la menor demanda de crédito. Y de nuevo la excesiva abundancia de dinero. Que hace surgir sobre su perfil la tradicional paradoja bancaria. Que el Banco de Bancos—el Banco de España—sea el que menos prospera en este ambiente de prosperidad bancaria general.

## Tranquilidad de conciencia y estómago

### SONETO

Mejor me saben unas sopas de ajo  
comidas al rescoldo de la lumbre,  
con un jarro a mis pies de media azumbre,  
y sentado de encina en duro tajo,  
que en vajilla lujosa y mentel majo  
de entremeses la varia muchedumbre,  
y de aves y pescados una cumbre,  
al Midas hoy, que ayer era un andrajo,  
y de torrezno y blanco pan la penza  
llena, roncando sobre el viejo escaño,  
dar penas y pesares al olvido;  
que un reposado sueño sólo alcanza,  
quien de toda ambición sordo al engaño,  
ni estraperló, ni estraperlado ha sido.

Constantino de Lucas.

# Todo el "glacis" de la Línea Maginot en poder del Mando germano

## A diez grados bajo cero se está librando la batalla de desgaste más grande de esta guerra

### Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 9.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En las Ardenas septentrionales nuestras tropas libraron ayer duros, pero fructuosos combates defensivos contra los norteamericanos que desde mediodía se han lanzado al ataque con fines de penetración entre el Salm y el Ourte. Pequeñas brechas abiertas en el frente han sido cerradas por medio de contraataques, en el curso de los cuales hemos capturado numerosos prisioneros.

Grupos de nuestras fuerzas que momentáneamente fueron cercados en localidades tenazmente defendidas han podido liberarse.

El intento de los norteamericanos para acortar el recodo saliente de nuestras posiciones al sureste de Bastogne ha sido desbaratado por el éxito de nuestros ataques de estos últimos días.

En la vertiente oeste de los Bajos Vosgos y en el macizo montañoso han fracasado los contraataques del enemigo, que ha sufrido grandes pérdidas.

En la meseta del Rhin, al sur y sureste de Weissenburg, en Alsacia, nuestras tropas se han apoderado de todo el "glacis" de la Línea Maginot y han ampliado en anchura y profundidad la brecha abierta en los fortines en el curso de duros combates.

Han sido rechazados los ataques realizados por carros adversarios contra nuestra cabeza de puente al norte de Estrasburgo.

En la región al sur de Erstein, el terreno reconquistado al enemigo ha sido limpiado». —EFE.

### Parte aliado

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado, 9.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Las fuerzas aliadas han atacado y destruido la posición establecida hace poco por el enemigo en la orilla occidental del río Mosá, en Wessum. En el flanco septentrional del saliente de las Ardenas hemos limpiado la orilla occidental del río Salm hasta Vielsalm. Hemos ensanchado nuestro dominio sobre la carretera Saint Vith-Laroche: al oeste de Regne, que ha sido conquistado por nuestras fuerzas. También están en nuestras manos los pueblos de Sart y Verleumont. En el sector al suroeste de Grandmenil hemos tomado Dochampand y hemos limpiado la orilla oriental del río Ourthe hasta Marocurt, por el sur, que también ha sido reconquistado por nuestras tropas.

En el flanco meridional del saliente, Boverue, nueve kilómetros y medio al este de Saint Hubert, ha sido limpiado de enemigos después de haber cambiado de mano dos veces durante los últimos dos días, tropezamos con una resistencia creciente al este de Tilliet. Al sureste de Bastogne

cuatro columnas enemigas fueron dispersadas por nuestro fuego artillero y de armas cortas, cuando convergían dos kilómetros al norte de Wardin. Nuestras tropas han rechazado un contraataque al sureste de Wiltz, en la comarca de Dabl. La artillería enemiga ha desplegado actividad en el sector de Dickweiler, cinco kilómetros al suroeste de Echternach.

Nuestras unidades han penetrado en Rillingen; doce kilómetros y medio al este de Saargemund, en un avance local. Hemos avanzado un kilómetro al oeste de Bitche, en la base occidental del saliente enemigo de los Vosgos.

En la llanura del norte de Alsacia reinó la calma en general. Al sur de Estrasburgo la infantería y los tanques enemigos persistieron en su actividad agresiva». —EFE.

El VII Ejército norteamericano se encuentra en una situación sumamente crítica.

BERLIN, 9.—(Del redactor militar de la Agencia Transocean, Walter Plat).—Al mismo tiempo que ha comprometido intensamente en la batalla de las Ardenas a los dos tercios de las divisiones que el general Eisenhower dispone entre Suiza y el mar del Norte, el Mando alemán aprovecha las oportunidades que se le ofrecen en Alsacia y Lorena para realizar interesantes operaciones. La irrupción en Alsacia inferior es completada ahora por el establecimiento de cabezas de puente alemanas en el norte y también ya al sur de Estrasburgo, con lo que comienza a perfilarse un ataque concéntrico contra la ciudad. El VII Ejército norteamericano, que de este modo ha llegado a una situación sumamente crítica, hasta ahora sólo ha podido operar mediante un sistema de mutuo apoyo dentro de sus propias fuerzas. Parece que el general Patch considera como posición más amenazada los confines occidentales de los Vosgos inferiores, en la zona de la carretera Hagenu-Saargemund por haberse efectuado en esta zona la más profunda irrupción alemana. Por este motivo ha retirado precipitadamente dos divisiones, entre ellas la de tanques de las fuerzas francesas mandadas por Leclerc, desde el sector septentrional de la cabeza de puente de Kilmars, lanzándola hacia el sector de Rohrbach. Con estos refuerzos ha continuado en las últimas veinticuatro horas sus ataques contra el flanco alemán al sur de Bitche, con resultado de que ahora también en esta zona las luchas se han convertido en estacionarias.

La citada situación fue aprovechada por el Mando alemán, primero en Alsacia inferior y ahora también en Alsacia central, que han llegado a ser puntos peligrosos de primera magnitud para los norteamericanos. Los ataques norteamericanos en dirección sur

obligaron a retroceder nuevamente a las tropas de Patch al sur de la Weissenburger Steige, aunque el enemigo trata de resistir en los ríos de la región del bosque de Hagenu, que corren en dirección Oeste a Este. Pero desde esta zona, entre Estrasburgo y Hagenu, cerca de las aldeas de Gamsheim y Offendorf, las tropas alemanas han ejercido presión contra la espalda de los norteamericanos mediante una cabeza de puente establecida allí el pasado viernes. Al norte de la pequeña ciudad de Rheinau, en la orilla del Rhin, sitúa a entre Schlettstadt y Estrasburgo, se ha establecido entre tanto otra cabeza de puente alemana. Desde este punto las formaciones germanas avanzaron varios kilómetros hacia el norte, en dirección a Estrasburgo. De este modo, entre los ríos Ill y Rhin se ha creado una cabeza de puente alemana de efectos sumamente molestos para el VII Ejército norteamericano. —EFE.

### Informe alemán

BERLIN, 9.—Las últimas noticias del frente occidental señalan que aunque la temperatura ha descendido a 10 grados bajo cero, continúa la gran batalla en las estribaciones septentrionales de las Ardenas y en el sector de Bastogne. Cada vez la lucha se convierte en la batalla de desgaste más grande de esta guerra.

Los caminos están cubiertos de lodo congelado. Todo el terreno aparece surcado por paso de los tanques y embudos de bombas que conservan formas fantásticas por las heladas. A lo largo de estos caminos se desarrolla la fase más violenta de esta batalla de invierno. Los norteamericanos dirigen sus operaciones principalmente contra la carretera Vielsalm-Laroche, donde se encuentra el flanco septentrional alemán. Mientras que las tropas del general Hodges lograron apoderarse de Gran Halleu, situado al norte de Vielsalm, se desarrollaban al norte de la citada carretera tan durísimos combates que varias poblaciones cambiaron muchas veces de dueño en el curso de algunas horas. Allí donde la carretera Vielsalm-Laroche cruza la de Gran Manil Houtzelle, los norteamericanos trataron de avanzar hacia el Sur con potentes fuerzas más fueron rechazados con cruentas bajas. También fracasó el ataque que iniciaron en las cercanías de Odiégne, situada algunos kilómetros más al Oeste.

En los bosques de las Ardenas, el frente se extiende en zig-zag muy pronunciado de una aldea a otra. Desde Odiégne pasa en ángulo al suroeste, hasta Dochamp, donde las fuerzas alemanas realizaron un poderoso contraataque, limpiando la población de fuerzas enemigas. Ataques y contraataques se alternan en rápida sucesión también en el flanco meridional de la zona de irrupción alemana, en el sector de Bastogne. Al noreste de la ciudad ha sido diezmado el grupo de fuerzas norteamericanas que se atrincheró hace días en las casas. El resto depuso las armas.

En Alsacia los norteamericanos intentan con nuevas reservas reconquistar los sectores ocupados por los alemanes al suroeste de

Weissenburgo. La cabeza de puente alemana al norte de Estrasburgo fué atacada por una brigada blindada y potentes fuerzas de infantería norteamericanas. Aunque las operaciones fueron apoyadas por artillería pesada, no consiguieron reducir la cabeza de puente alemana. —EFE.

Cuartel General del mariscal Montgomery, 9.—Rundstedt se halla a la defensiva a lo largo del flanco septentrional del saliente de las Ardenas, según se anuncia oficialmente. Ha retirado sus tanques e infantería en una distancia de mil metros al sureste de Marché, en un frente de tres a cuatro mil metros de largo. Tanques e infantería norteamericanos han progresado hasta kilómetro y medio de Laroche. Montgomery empuja hacia atrás la línea de Rundstedt en un frente de 40 kilómetros, pero ello no quiere decir que se venga abajo todavía, ha declarado el portavoz del mariscal británico. —EFE.

## Continúa con éxito la ofensiva alemana en los montes de Hungría

### 136 tanques rusos destruidos

#### Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 9.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el sureste de Croacia, al sur de Vukovar, en el Danubio, el enemigo que atacaba ha sido rechazado, sufriendo cuantiosas bajas.

En Hungría nuestras formaciones han progresado al sur del macizo montañoso, a pesar de la tenaz resistencia rusa, hasta la región al norte de Stuhwetsenburg. Entre la montaña y el Danubio han derrotado al enemigo, que ha realizado violentos contraataques. Los interrumidos ataques diurnos y nocturnos efectuados por los rusos contra el frente este de Budapest se han estrellado ante la encarnizada resistencia de los defensores.

En ambas orillas del Danubio y de la defensa contra numerosos ataques hemos destruido otros 99 tanques rusos y capturado 98 cañones. Grupos de la aviación de batalla alemana que intervinieron en los combates terrestres no obstante el mal tiempo y la borrasca de nieve, han destruido, por su parte, 27 carros rusos; la artillería de la D. C. A. de la Luftwaffe destruyó otros 10. En total, los rusos perdieron a ser en Hungría 136 carros de combate.

En la parte oeste de la cabeza de puente de Baranov, en el Vistula, viva actividad por ambas partes.

En Curlandia han sido destruidos numerosos carros rusos en los combates de ataque y defensa locales al norte de Doblen. —EFE.

Guderian en Budapest. Optimismo alemán ante la evolución de las acciones bélicas.

En la Plana Mayor de un Cuer-

## En 1944, la Marina alemana derribó 2.519 aviones

### El sur de Inglaterra bombardeado

#### Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 9.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«El gran Londres continúa sufriendo el fuego de represalia de nuestras armas de largo alcance.

Un violento ataque aéreo contra la ciudad balnearia de Royan, en la desembocadura del Gironda, ha arrasado la mayor parte de la ciudad, donde han quedado destruidos todos los establecimientos para la hospitalización de enfermos. Unos mil franceses, la mitad de los habitantes que han permanecido en Royan, han sido víctimas del terror aéreo anglo-norteamericano. Los super-

vicentes han perdido sus víveres y ajuars. Las tropas alemanas tuvieron trece muertos.

A favor de densas nubes, grupos aéreos norteamericanos terroristas arrojaron ayer bombas contra localidades del oeste, suroeste y sureste de Alemania.

Unidades de la Marina de Guerra han derribado nueve bombarderos enemigos en el Golfo de Góppa y frente a la costa de Noruega. —EFE.

#### Parte inglés

LONDRES, 9.—Se registraron daños y víctimas en el sur de Inglaterra como consecuencia de actividad aérea germana desde el amanecer de ayer hasta las seis de la madrugada de hoy, según se anuncia oficialmente. —EFE.

#### Noticia alemana

BERLIN, 9.—Dos mil quinientos diecinueve aparatos aliados, la mayor parte bombarderos plurimotores han sido derribados por las fuerzas de la Marina de guerra alemana, durante el año 1944, según anuncia la D. N. B. En esta cifra no están incluidos más que los aviones que se sabe con seguridad que han sido derribados, y no aquellos que a consecuencia de los daños sufridos han caído cuando regresaban a sus bases o los que se han visto obligados a aterrizar en un aeródromo de socorro. —EFE.

### SE COMPRA

máquina frigorífica usada. Otra grande, serpentines y depósitos de chapa. Apartado 837. BILBAO

### TELEFONO 457 INSTALACIONES ELECTRICAS

Estrada, núm. 2. Avila. Reparaciones y montajes eléctricos de alta y baja tensión.

### SE COMPRA

motor gas pobre o aceite pesado. Otro Diesel 70 H. P. dos alternadores. Apartado 837. BILBAO.

Compro pelo cerda, caballar y mular en pequeñas y grandes cantidades. Ajatés núm. 62. Andrés Hurtado Pastor.

### Peletería Germana

especialidad confecciones, curtidos, tintes. Precios baratísimos. BOLA 13 —Madrid.

Se vende la casa número 6 plaza Ocaña, en 9.000 pesetas. Para tratar, con don Plácido Gutiérrez, Arcos de San Antón, 17. Plasencia Ciudad (Cáceres).

### COMPRARIA

Alternadores y Motores explosión pagando bien. Apartado 15. DURANGO

tes, pues hasta ahora no han logrado hacer ningún prisionero ni identificar ningún caído alemán en sus líneas. Los resultados obtenidos son tanto más notables cuanto que los alemanes más que sus tanques han utilizado en la lucha sus armas antitanques. —EFE.

### La Luftwaffe apoya intensamente a las tropas germano-húngaras

BERLIN, 9.—El corresponsal aeronáutico de la Oficina de Información Internacional comunica:

«Las tropas germano-húngaras han estado petentemente apoyadas durante la jornada de ayer en el oeste de Budapest por importantes formaciones de aviones alemanes de asalto y de caza, cuya actividad estuvo dirigida especialmente contra las puntas blindadas, posiciones de artillería y tráfico de refuerzos. Los aviones de asalto alemanes llevan hasta ahora destruidos 27 carros y otros ocho han sido destruidos por la D. C. A. de la aviación. Además los aparatos alemanes han destruido 105 vehículos motorizados o de tracción animal; otros 30 vehículos han sido averiados y puestos fuera de combate cinco carros y varios cañones. Por causas alemanes fueron derribados siete aviones adversarios sin sufrir pérdidas propias. —EFE.

## Importante sociedad

de leñas de Madrid, compraría entre los distintos productores de España 40.000 toneladas de leña, especialmente de las clases: pino, en tacos, raja costera, melera y encina. Dirigirse por escrito al número 529, ALAS, Alcalá 32. Madrid



Un tanque pesado americano puesto fuera de combate por las tropas alemanas.—(Foto «Presamundo»).

## CRONICA ABULENSE

### Delegación Provincial del Frente de Juventudes

#### Cabalgata de Reyes

Relación de donativos recibidos en esta Delegación Provincial con destino a la suscripción para la Cabalgata de Reyes

Suma anterior, 7.145,00 pesetas.

Don Arturo González, 50 pesetas; don Jesús Mayo, 5; don Manuel García Albertos, 25; don Gregorio Sánchez Guerra, 15; don Joaquín Leirado, 10; don Luis Astain, 25; Un farmacéutico amante de los Reyes Magos, 12.

Suma total, 7.287,00 pesetas.

Han contribuido con lotes de juguetes don Mariano Blanco y don Saturnino Muñoz.

Esta Delegación Provincial hace público desde las columnas del DIARIO su testimonio de agradecimiento para todas aquellas personas y entidades, que tan generosamente han tenido a bien contribuir con su aportación a la adquisición de juguetes con destino a los niños pobres de esta Ciudad y dar mayor realce y esplendor a la Cabalgata de los Reyes Magos organizada con este fin.

Igualmente se complace en testimoniar su agradecimiento a la Academia de Intendencia y Regimiento de Defensa Química que en colaboración con este Frente de Juventudes participó en la Cabalgata de dicho día.

El Delegado Provincial — José Sordo Molino.

SE VENDE un cerchorro ganadero de tres años, superior para el bicho, en Collado de Contreras (Avila). Ignacio Báñez.

### De días

Hoy celebra su onomástico la señorita Hortensia Martín Campillo.

### Necrológica

En plena juventud, que enlutó prematuramente la muerte de su esposo, y entristeció la angustia de penosa dolencia, infortunios desoladores que soportó con ejemplar resignación cristiana, ha entregado su alma al Creador deña Adoración Martín Álvarez, señora muy estimada en esta población por sus cualidades de simpático trato social y por sus excelentes sentimientos cristianos, manifestados de modo especial en las diversas asociaciones piadosas a que pertenecía.

Esta tarde se ha verificado el sepelio de sus restos mortales, acudiendo al fúnebre acto gran número de personas que en sinceras expresiones de condolencia han exteriorizado ante la familia doliente el pesar que la muerte de esta señora ha causado entre las relaciones amistosas de los señores de Martín Álvarez.

Con hondo sentimiento por el fallecimiento de esta malograda señora, hacemos presente nuestro pésame a su padre, el acreditado industrial don Restituto, hermanos y demás parientes, rogando a nuestros lectores encomienden a Dios el alma de la finada (que en paz descanse).

### Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento del excelentísimo señor don Bernardino de Melgar Abreu Quintano y Alvarez de las Asturias Bohorques, marqués de San Juan de Piedras Blancas y de Benavites. Por el eterno descanso de su alma se han celebrado sus fragos.

Reiteramos nuestro sentimiento a su ilustre familia.

SE NECESITA cocinera buenos informes. Eduardo Marquina, 33. Mariano Miguel.

## Visita del excelentísimo señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento a varios pueblos del sur de la provincia

### En todos ellos predomina el problema de aguas de riego y potables

#### En Higuera de las Dueñas conversó nuestra primera autoridad con el pueblo en general y pronunció después un discurso

Ayer y anteaayer han sido para nuestra primera autoridad provincial dos jornadas de intenso trabajo en su visita a los pueblos del sur de la provincia, que ha recorrido pese al temporal de nieve, deteniéndose en todos ellos el tiempo suficiente para estudiar los más importantes problemas de las respectivas localidades.

En El Tiemblo visitó el grupo de viviendas en construcción actualmente para cuyo remate se tropieza con la dificultad de adquisición de materiales, apropiados al volumen de la obra. El pueblo dispuso al señor gobernador un entusiasta recibimiento y afectuosa despedida, acompañándole las autoridades y funcionarios en la visita al Ayuntamiento, edificios e instalaciones oficiales e iglesia parroquial. Aún afecta a este pueblo el problema de aguas de riego y potables.

#### En la cabeza del Partido

Cebreros acogió al jefe provincial del Movimiento y gobernador civil muy gratamente. El camarada Valero Bermejo se dirigió con las autoridades a la Casa Ayuntamiento y visitó también la C. N. S., los locales de Auxilio Social, la Parroquia y el Grupo escolar. Fue informado del proyecto de aguas, el gran problema cerebriño que de trescientas mil pesetas calculadas al principio asciende en su reforma a dos millones, por lo que ha de dividirse la ejecución a fin de que pueda ser inmediata aunque en realizaciones parciales. Como en todos los demás pueblos visitados mantuvo el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil un amplio cambio de impresiones con las autoridades, sacerdote y maestros, quedando convenientemente informado de los variados aspectos de las necesidades y atenciones locales, así como también complacido de las satisfacciones que proporciona una labor continua en pro del mejoramiento local.

En Hoyo de Pinares estudió el

governador civil el problema de aguas que afecta en primer plano a la población y que el Municipio se halla dispuesto a afrontar y resolver con decisión. Otros problemas planteados a la localidad son el de teléfonos y el grave de viviendas, así como el escolar, pues son muchos los niños y pocas las condiciones que los edificios escolares reúnen. El médico titular expuso al señor gobernador el estado de la lucha antipalúdica.

#### Un proyecto de construcción de viviendas en El Barraco

San Juan de la Nava presentó al excelentísimo señor gobernador civil su problema de pienso para el ganado. El Barraco, su proyecto de construcción de viviendas en el que la Municipalidad pone su mayor interés. Escarabajosa le habló por medio de sus autoridades del problema de aprovechamiento de montes propios del pueblo. Y en Sotillo de la Adrada visitó el Ayuntamiento enterándose de los problemas de teléfono y telégrafo de que este importante nudo de comunicaciones carece; del proyecto de construcción de viviendas para maestros proyecto que saldrá en breve a subasta, hallándose decidida la Corporación municipal a consignar en presupuesto las aportaciones precisas para la construcción de viviendas para los vecinos. A Sotillo vinieron para cumplimentar al excelentísimo señor gobernador civil las autoridades de Casillas con las que convino en la urgencia de construir Escuelas y reparar la carretera que al pueblo conduce.

#### En Higuera de las Dueñas

Nuestra primera autoridad provincial fué recibida en Higuera de las Dueñas por el pueblo en masa presidido por las autoridades y jerarquías locales, con las que cambió impresiones en el Ayuntamiento pasando después al salón de actos el pueblo en general que particularmente manifestó a

señor gobernador sus problemas principales.

El camarada Valero Bermejo hubo de pronunciar breve discurso en el que habló de la vida de los pueblos y sus necesidades, así como de la cooperación que con el trabajo cotidiano pueden prestar al patrio engrandecimiento y al honor de España. Higuera de las Dueñas es un pueblo eminentemente ganadero al que como a otros afecta el gran problema nacional de la vivienda. En breve contará con un Centro de alimentación infantil.

Fresnedilla tiene un problema gravísimo de aguas para el que ha de tramitarse rápidamente el expediente oportuno. También manifestaron las autoridades locales a la provincial que se hallan decididos a solucionar el problema de construcciones escolares y de viviendas para vecinos del pueblo.

Nuestra primera autoridad volverá a visitar La Adrada y se detendrá también en Casillas en el próximo viaje de visita a los pueblos. Ha tomado nota de los problemas que a cada localidad afectan en particular, de entre los cuales destaca el de aguas potables y de riego, así como el de viviendas. Para todos ellos gestionará la oportuna y rápida solución, así como también se propone intervenir en pro de la moralización de costumbres allí donde se haga preciso y con reglas de carácter general.

#### Visitas al señor gobernador

Ha recibido hoy en su despacho oficial al excelentísimo señor gobernador civil don Julián Abad, jefe local de San Bartolomé de Pinares; a don Angel Torres, director del Hospital Provincial; a don José Robledo, de la Obra Sindical del Hogar y de la Arquitectura Nacional Sindicalista; una comisión de labradores de la Nava de Arévalo y al señor alcalde de Avila.

#### Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, +0,2 a las 14 horas  
Mínima, -6,9 a las 23 horas.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

### Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

#### Regiduría Provincial de Prensa y Propaganda

Habiendo surgido algunas dudas entre las Maestras aprobadas en las últimas Oposiciones de Ingreso en el Magisterio Nacional acerca del lugar en que se celebrará el Curso convocado para darles opción al título de Instructoras Elementales del Frente de Juventudes y Profesoras de Hogar etc se pone en conocimiento:

1.º Que dicho Curso tendrá lugar en la Escuela de Hogar de S. F. de esta Capital.

2.º Puede formalizarse la matrícula hasta el día 10 del corriente mes.

3.º Para matricularse bastará rellenar la ficha de matrícula que se les entregará en esta Delegación Provincial (Regiduría de Cultura). Las maestras no afiliadas abonarán la cantidad de 10 pesetas en metálico, debiendo venir todas provistas de dos fotografías tamaño carnet.

Avila, 3 de Enero de 1945.—La Auxiliadora Provincial de Prensa y Propaganda

#### Ropero de San Vicente de Paul

Mañana jueves, a las doce en punto, y en la Residencia de Padres Paules, se reunirán todas las señoritas asociadas. Se solicita la puntual asistencia.

#### Tesorería de Hacienda de la Provincia de Avila

Se pone en conocimiento de los contribuyentes por Patente Nacional de Circulación de Automóviles que el plazo en período voluntario para la adquisición de esta patente correspondiente al primer semestre de 1945 será del 15 al 30 del mes actual, con la advertencia de que si durante dicho plazo no se satisfacen las citadas patentes, incurrirán en apremio con el recargo del 20 por 100, que se reducirá al 10 por 100 si se realiza el pago del 10 al 20 de Febrero próximo.

La adquisición de la patente ha de hacerse precisamente por los contribuyentes en las Oficinas recaudatorias de las zonas de la provincia, teniendo en cuenta que este importe no se cobrará a domicilio.

El tesorero de Hacienda, Cándido Belmonte.



### LA SEÑORA

#### Doña Adoración Martín Alvarez

Hermana de las Cofradías de la Semana Devota, Guardia de Honor y Nuestra Señora del Rosario.

Ha fallecido en el día de ayer. A los 27 años de edad.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

#### D. E. P.

Su desconsolado padre don Restituto Martín (industrial de esta plaza); hermanos Josefina, Victoria, Pedro, Cándido, Restituto y Conchita; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se relacionan, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos.

Misa de entierro y honras: mañana, 11, a las diez de la mañana.

Misa de San Lázaro: El viernes, 12, a las nueve.

Parroquia: San Vicente.

La conducción del cadáver ha tenido lugar en la tarde de hoy

Avila 10 de enero de 1945.

### D.ª Ramona Martín Domínguez

#### Viuda de Santodomingo

Que falleció el día 8 de enero de 1945

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

#### D. E. P.

Sus hijos doña Manuela (Directora de las Graduadas del Llano, Gijón); don Fernando, (Capellán Castrense del 9 Regimiento de Ingenieros, Tetuán) y don Emilio (Policia Armada); hijo político don Jerónimo Muñiz, (Maestro Nacional de la Escuela del Instituto Jovellanos de Gijón); nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

El Excmo. Sr. Obispo de Avila concede cien días de indulgencia a todos los fieles que apliquen oraciones en sufragio de la finada.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Pedro los días 10 y 11 a las diez de la mañana, así como las que se celebren en la iglesia de Nuestra Señora de la Victoria, de Tetuán, los días 12, 13 y 14, serán aplicadas por su alma.